

孙传哲纪念馆开馆 《瘦西湖》特种邮票同时首发

本报讯(记者 金晓 吴明京 通讯员 郑红萍) 今年是我国著名邮票设计大师、新中国第一位邮票设计家孙传哲诞生100周年。昨天上午,孙传哲纪念馆正式在宁波莲桥第孙传哲故居开馆,取材于孙老生前画稿的《瘦西湖》特种邮票同时举行首发活动。

1915年,孙传哲在天封塔旁的一幢清代古宅“蜗庐”中出生,其父是宁波三大藏书家之一的孙家淮。早年就读于宁波一中的孙传哲,1930年考入上海美术专科学校西洋画系,师从潘天寿、傅雷、王济远等名家,系统学习绘画艺术。两年后由于成绩出色,他被推荐到南京中央大学艺术系读研究生,师从著名画家徐悲鸿和潘玉良。1947年,孙传哲偶然在报纸上发现了上海邮政局需要邮票设计人员的广告,他成为80名竞聘人中的幸运儿,并由此踏上邮票设计之路。

新中国成立后,孙传哲参与设计了中国第一套纪念邮票、第一套特种邮票、第一套普通邮票、第一套航空邮票和第一套欠资邮票。素以快手闻名的他,在40多年的邮票设计生涯中,先后设计和参与设计的邮票达153套,被称为“新中国邮票设计第一人”。他设计的《梅兰芳舞台艺术》、《金鱼》、《黄山风景》等,被视为中国邮票的经典。

昨天,“孙传哲生平暨邮票展览”在孙传哲纪念馆开展,展出了150多套孙老设计的珍贵邮票。除了从藏家手中收集而来的真票,还展出了很多孙传哲设计时的手稿,让甬城的集邮爱好者大饱眼福。邮政部门为孙传哲遗作《瘦西湖》制作的特种邮票昨天也首发以示纪念。

图①昨天上午,大批集邮爱好者在孙传哲纪念馆外排起长队等候进馆。

图②孙传哲遗作《瘦西湖》特种邮票。

记者 龚国荣 摄



《英雄联盟》电子竞技 浙江总决赛在甬举行

本报讯(记者 戴斌) 昨天下午,电子竞技赛事——2015城市英雄争霸赛浙江省总决赛在我市和丰创意广场珍珠贝馆开赛,这也是该项新兴赛事首次在宁波举行《英雄联盟》“关键战役”。

电子竞技运动就是以电子设备为运动器械进行的智力对抗运动,所有赛事都基于游戏展开,国际上作为电竞赛事的游戏多为直接对抗的FPS游戏、DOTA类游戏、格斗游戏,广为人知的电竞游戏包括英雄联盟、魔兽争霸、DOTA、DOTA2、CF、CS、雷神之锤、星际争霸、帝国时代等局域网游戏。电子竞技和棋艺等非电子游戏比赛类似,也可以锻炼和提高参与者的思维能力、反应能力、心眼四肢协调能力和意志力,培养团队精神。电子竞技于2003年被国家体育总局确定为我国第99个正式体育项目,2013年3月首次组建电子竞技国家队。

本届城市英雄争霸赛是年度大型线下赛事,覆盖全国21个省、4个直辖市和3个自治区,总共140个城市的队伍参赛。浙江赛区经过周赛、月赛层层选拔,杭州、宁波、温州、嘉兴、金华5个城市的队伍脱颖而出,昨日齐聚甬城。遗憾的是,宁波队昨天首轮告负。本次冠军队伍将代表浙江进军全国总决赛,争夺10万元的现金大奖。

值得一提的是,被中国电子竞技界称为“断臂励志哥”的王晓鹏此次也来甬作为解说嘉宾,并和选手们表演“单挑”。王晓鹏是山西大同人,10岁的时候因



王晓鹏(左)担任解说嘉宾。记者 胡龙召 摄

为被高压电击伤失去了双手,他在母亲的照顾中逐渐学会了怎样应付自身的不足,开始做其他人需要双手才能完成的事。2011年8月,王晓鹏接触到了《英雄联盟》,很快上手并取得了非常不错的战绩,被圈内称为“断臂励志哥”。

校园足球联赛小学女子组落幕 奉化武岭小学勇夺双冠

本报讯(记者 戴斌) 2015年宁波市青少年校园足球联赛小学女子组较量昨天落下帷幕。获得女子乙组前八名的队伍分别为:奉化武岭小学、宁海强蛟中心小学、慈溪文棋小学、江东外国语小学、北仑灵山学校、慈溪崇寿中心小学、鄞州茅山小学、江东朝晖实验小学。获得女子甲组前八名的队伍分别为:

奉化武岭小学、宁海强蛟中心小学、鄞州茅山小学、江东外国语实验小学、江东第二实验小学、海曙范桂馥小学、慈溪崇寿中心小学、镇海兆龙小学。

本届联赛小学组比赛设男子(甲、乙、丙)组和女子(甲、乙)组两组,共有109支球队、1090人报名参加。

一场笔墨的盛宴 两大书法展同时开展

本报讯(记者 金晓) 大幅毛笔作品古穆凝重,小幅硬笔作品精巧细致……昨天下午,“传承有道”中国大书法展和“铁笔纵横”宁波市硬笔书法家协会成立25周年会员作品展,在宁波美术馆同时开展,向市民呈现了一场雅趣十足的笔墨盛宴。

“大书法”的理念并不是指书法作品的尺幅大,而是指所有表现中国文字的艺术创作,包含各种书写和篆刻工具所创作的艺术作品,涵盖了书法、硬笔书法、篆刻、刻字等。”市硬笔书法家协会主席李兴祥在现场介绍说,“传承有道”大书法展展出了张华庆、

丁谦、陈联合、李冰、高继承、司马武当、熊洁英、柳长忠八位书法家的80多件书法作品,从中可以看到他们对“大书法”理念的实践。

“铁笔纵横”则展出了甬城硬笔书坛老、中、青几代硬笔书家新近创作的精品力作。自从1990年4月成立以来,市硬笔书法家协会发展壮大到了200余人。此次会员作品展中,硬笔、毛笔交相辉映,或古穆凝重、圆润含蓄,或飘逸洒脱、苍劲有力,灵动的线条及渗透其中的审美意趣,展示了书家们一定的功底。

郑洁用琴声诉说“情·话”

本报讯(记者 梅薇) 昨晚,郑洁《情·话》钢琴独奏音乐会在宁波音乐厅奏响,吸引了甬城众多乐迷到场聆听。

郑洁18岁时以第一名的成绩考入德国慕尼黑音乐与戏剧学院,24岁获得德国钢琴演奏大师级文凭。现任教于宁波大学艺术学院音乐系。昨晚的演出,郑洁采用了“结合自己摄影作品呈现音乐”的钢琴音乐会模式。美妙的音乐配上一幅幅蕴含深意的摄影作品,让人仿佛身临其境,感同身受,这也是本次音乐会不同于其他音乐会的特点之一。

音符从郑洁的指间迸发,流淌到音乐厅的各个角落。无论是《土耳其进行曲》、《婚礼进行曲》,还是易卜生诗剧《培尔·金特》选曲、芭蕾舞剧《胡桃夹子》选曲,郑洁都以音符的形式向观众表达着作品的意境,带领大家进入伟大作曲家的作品世界,或欣喜若狂,或豪情壮志,或冷傲孤寂。

弦乐四重奏开启 “天然舞台”演出季



演出现场。

本报讯(记者 顾嘉懿 文/摄) 昨晚,由浙江交响乐团四位首席弦乐手带来的《弦乐四重奏音乐会》在宁波逸夫剧院奏响,拉开剧院“天然舞台”演出季的序幕。聆听音乐会的观众大多为带孩子来接受熏陶的亲子家庭。

弦乐四重奏是由四把弦乐器组合而成的一种室内乐形式,它包含两把小提琴、一把中提琴和一把大提琴。演奏小提琴的龚雨、杨帆,演奏中提琴的张宇,以及演奏大提琴的肖兴凯,都是毕业于音乐学院的青年演奏家。他们组团三年,参加过各种外事演出、音乐季演出及比赛,曾在2014年浙江省音乐节比赛中荣获第一名。

音乐会在亨德尔的舞曲《帕萨卡利亚》中开篇,这首从键盘组曲中独立出来的弦乐版重奏曲是一首经典的巴洛克风格小品。之后,观众还聆听了莫扎特早期创作的第四号和第二号《米兰四重奏》,俄罗斯音乐家拉赫玛尼诺夫写给心上人的浪漫曲《茉莉花》,门德尔松的《第六弦乐四重奏》第一和第三乐章,以及德沃夏克《“美国”弦乐四重奏》的第三乐章。